

SZÉKESFEJÉRVÁR.

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének

A lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.

Hirdetmény

a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor:
Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 krért
igtattatik be.

KÖZLÖNYE.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

6. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) ezimzende; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyitótérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmendetlen leveleket csak ismert kóztól fogadunk el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Anyagi helyzetünk javítása.

A mily rohamosan álltak elő hazánkban az alkotmányos élet feltámadása óta az egyetek és társulatok, ép oly mérvben fordított az arány azok további működésénél.

Nagyon kevés egyet az, melyre azt nem mondhatjuk, hogy „beérte az alakulás dicsőségével.” Szalmatüzek fellobbanó lángja nem bír elég erővel, hogy az akadályokat elhárítsa, a tagokba lelkesedést teremtsen és kivívott eredmény által a közjólétet előmozdítsa.

Igazságuk van azoknak, kik minden bajaink főforrását a politika tulságos traktálásában találják. A politikai pártoskodás sok nemes ügynek, célszerű törekvésnek lett gyilkosa. Jelenben az arisztokráciával a demokrácia erősen küzd, azonban a fegyver nem egyenlő: a demokráciában kevés az értelmi erő, a zöme még most is az elavult s a forgalomból kiment szokásoknak, nézeteknek hajol. Nyíllal akarja legyőzni a bömbölő ágyút.

A politikai erős mozgalom elvonta a demokráciát az önképzéstől és ha voltak, kik a népet oktatni az újabb vívmányokkal megismertetni akarták, süket fülekre találtak.

Most azonban — bár e felett is sajnálatunkat fejezhetjük ki — a politika, sőt a polgári élet jogai iránt is közöny és érdektelenség kezd terjedni. Szükséges tehát, hogy az alkalmat megragadjuk és a népet téltelenségbe maradni ne engedjük.

Az alkalmas időben ejtett szó, olyan mint az arany alma ezüst rostélyban. Szóljunk tehát most, mondjuk ki, hogy hazánk

önálló léte, becsülete forog kérdésben, s hogy a kérdés helyes és kívánt megoldást nyerhessen, szükséges, hogy minden polgár, nemzetünket alkotó minden egyén anyagi helyzetét javítsa, rendezze s jövedelmét a szorgalom és tudomány erejével hatványozza, csak így várható boldogabb jövő.

Ha a való előtt nem akarjuk behunyni szemünket, lehetetlen be nem vallanunk, hogy a hon polgáira a terhek nagyobbodása várokozik, mert országunkat a bonyolult helyzetből édes fia szabadíthatják ki, Isten után másban segítség és reménység nincs. — Erkölcsi kötelességünk tehát oda működni, hogy köznépünknek, különösen földműveléssel foglalkozó polgártársainknak alkalmat nyújtsunk az önképzésre és így polgári és egyéni kötelességeik pontos, hű és könnyű teljesítésére.

Országunknak nincs kereskedelme, nincs ipara és fájdalmas igazság, szervezett rendszeres, okszerű földművelése sincs. Pedig ez az utóbbi adja a jövedelmet. Lehetetlen be nem látnunk, hogy a kényszerűség parancsolja, hogy erre fordítsuk figyelmünket, erőnket. Ha végig tekintünk a társadalmi életünkön s csak egy felületet szemlélünk után akarunk ítéletet mondani, azt kellene mondanunk, hogy e téren nincs mitől félnünk, hiszen mennyi a gazdasági egyet.

Igaz, egyetek vannak, de lényeges működés nincs. A gazdasági egyetek hivatásuknak meg nem felelnek. — Miért? mert szervezetük eltevészett s alkotó elemek olyanok, hogy a valódi célznak meg nem felelhetnek. — A kis és közép birtokosság ki van zárva a mozgalomból s nagyuriansan járunk el a gazdasági ügyekben. Nézzük az országos

gazdasági egyetet. Fenállása óta előre vitte-e nemzeti gazdaságunkat, bir-e felmutatni csak egyetlenegy tényt, mely a haladást, emelkedést bizonyítana.

Mi a gazdasági egyetek célja: 1) A gyakorlati mezőgazdaságot fejleszteni minden ágában. 2) Népszerű gazdasági irodalmat teremteni. E két célt azonban egy — általam ismert — gazdasági egyet se érte el. De nem is törekedett elérésére.

A kiállítások, gépverseny stb. csak akkor lenne vagy lehetett volna helyes eszköz a cél felé, ha hazánk gazdasági állapota annak megfelelő lett volna. Ép olyan hatású volt kis és közbirtokosainkra a gazdasági egyetek eddigi működése, mint a magyar emberre, ki más nyelvet nem ért az angol predikáció.

Lépjünk a rendes utra s necsak a hiúság, hirtvágy, vagy hogy minekünk is legyen egyetünk, hanem a javítani haladni törekvő kitaró lelkesedés legyen vezérünk és tette indítók.

Megyei gazdasági egyetünk új alakulás stádiumába jut. Szervezzük azt úgy, hogy hatását köznépünk állapotának javulásában szemlélhessük. A társadalom minden osztályából vegyük fel a tehetséges és munkás erőket. De hogy ezt elérhessük, nagy feladat vár a jelen gazdasági egyetre.

Kötelessége lenne a néppel megértetni a gazdasági egyetek fontosságát. Ezt eléri azáltal, hogy a vidékre küld népszerű és szakegyeteket, kik felolvasás vagy szakelőadás által igyekeznek a népet felvilágosítani és a munkásság körébe bevonni.

S alakuljon így széles alapra fektetve a gazdasági egyet, mely vándorgyűlések, szakelőadások, felolvasások által igyekszik első célját elérni, sőt törekvése oda is fog irányulni, hogy gazdasági pénz-

TÁRCZA.

Kornelia.

— Színmű 4 felvonásban, írta: Toldy István. —
(Vége.)

A második felvonás kezdetekor az új pár — tán még egy évig sem élt együtt és éjnek idején valami vigadóban vagy miben vannak, egyik asztalnál több dívat hölgy ül, a kik többé-kevésbé élcesen és meglehetősen fesztellenül a világot szólják, saját férjeiket sem véve ki, egy másik asztalnál pedig Kornelia szomorkodik; férje hozta ide, aztán itt hagyta, most azonban visszatér hozzá, Kornelia szemrehányást tesz neki, hogy elhanyagolja, nem törődik vele, Temesy kineveti, érzelgőnek mondja, a férfi nem turbékolhat mindig neje körül és nem lehet mindig úgy szeretni mint a mézes hetekben; Dunay Zoltán is hozzájuk csatlakozik és ez is tőle kitelhetőleg igyekszik elszólítani a nő bánatát, ezen közben üti az éjféli utáni 2 órát, a vendégek oszlanak, Temesy is távozásra hívja föl nejét, de csak a kocsihoz fogja kísérni, mert még néhány barátjával kell itt találkozni; erre a nő visszautasítja kíséretét, csak maradjon, majd haza megy Dunayval. Így is jó, mondja a férj és átadja nejét barátjának, Kornelia Dunay karján távozik, néhány percz múlva azonban álcában visszatérnek és találunk egy dőzsölő társaságot, férfiakat és nőket, egyik feslettebb a másiknál; hallanak beszédeket, a mitől Kornelia a föld alá szeretne süllyedni szegényében és e trágár társaság egyik

hőse az ő férje. Egy nőre fordul a beszéd, hogy az a legszebb jószág a világon, erre Temesy felpattan, hogy az nem igaz, mert az ő neje bizonyára szebb annál. Már ezt Kornelia el nem bírja, fájdalmasan felsikít, akkor a társaság észreveszi jelenlétét, eijön az asztalhoz, melynél ő és Dunay ülnek, Temesy is oda jön és tántorgó léptekkel, dadogó nyelvel a sok pezsgőtől megtámadja az álarozos nőt, hogy vajlon kicsoda? Dunay kiakarja vezetni Korneliát, Temesy utját állja, akkor Dunay lerántja álarozát és megtiltja Temesynek közelíteni az ő álarozosához, mert az becsületes nő. Temesy kacag, becsületes nő és ilyen helyen és az ő barátja karján és e kacagás alatt, mégis sikerül Dunaynak kivezetni Korneliát e romlott légkörből.

A harmadik felvonásban Temesy lakásán vagyunk Kornelia tele undorral és megvetéssel férje ellen, a kit most már ismer. Elhatározza, hogy anyjához megy s megparancsolja a szobaleányuknak, hogy málházzon. Ez nagyon látszik örülni urnője szándokának és ez örömeinek — egy félre kifejezést is ad e szavakkal: no csakhogy... Kevés vártatra ismét a szobaleány lépett be s leveleket ad át Kornéliának. A levelek egyike anyjától van. Nézi a posta bélyegét s látja, hogy e levél már legalább 3 nap előtt érkezett s kérdi a cicust: hol késett eddig a levél. Az vállat von s azt feleli: „elfeledtem behozni.” Ezután még e cselédnek oly izzonyu arcátalansága következik. Az anyjától kapott levélből Kornelia arról értesül, hogy anyja beteg, annál inkább szilárdabb tehát elhatározása, hogy hozzá megy. Egy másik levelet is olvas, melyben azt kérdi valami barátinője tőle: igaz-e, hogy Dunay szereti? S Korne-

lia e felett kezd töprengeni. Majd azon távsürgöny, hogy anyja meghalt, s most már nincs számára hely hova meneküljön — lesujtja s ájultan összerogyik. Fel-eszmél s térdre emelkedve anyjéért imádkozik. Férje jön, az imádkozó helyzet újságától megkapatva ismét érdekesnek tartja Korneliát s megöleli, ez undorral bontakozik karjaiból ki s az ablak párkányára lép, fenyegetve férjét, hogy leugrik, Temesy távozik. Dunay jön s Kornelia karjai közé rohanva szól: „Mentsen meg ez embertől.”

A negyedik felvonásban, Sorrentóban Nápoly mellett találjuk Korneliát, ki szobája ablakánál ül ki kitekintve Dunayt várja, ki is Nápolyba rándult. Ez alatt zörgetnek Temesy jön, hogy büntessen és boszút álljon. Kornelia vitába ereszkedik vele, nincs joga büntetni az alávaló férjnek, egyik szó a másikát adja, az asszony dühbe jön, semhogy Dunay Zoltán — inkább Temesy, megtámadja törrel férjét ez elveszi tőle erre pisztolyt ragad és lelövi férjét, gyilkosnő lett, ezen tudatot már el nem bírja, a szoba ablakából a tengerbe veti magát. — Épen ekkor Dunay berohan s a jelenetet látva „Oh Kornelia” felkiáltással összerogyik s ezzel a darabnak vége.

Ez a darab rövid meséje. Gyöngéje a darabnak mint a rövid rajzban is látható van elég s a nagyszámu immoralis kifejezések mellett, — melyek a mi szinpadunkon szerencsésen mellőztettek — egyik főhibája a pszichologiai indoktalanság majd minden szereplő jellemében. Miudjárt az első felvonásban tapasztaljuk azt Kornelia szerepében s magának Kornéliának egész jellemzése elhibázott, ki indoktalan gyorsasággal szeret

tárt állítson. — Második célját pedig józan elvek és helyes módozatokat terjesztő szellemi termékek létrehozásával óhajtja megvalósítani. Anyagi helyzetünket javítsuk s ezt a helyesen szervezett gazdasági egyesület nagyban elősegíti. Alakítsuk tehát gazdasági egyesületünk úgy, hogy az céljainak megfelelően — Ezeket egyelőre kívántam elmondani, ha szerény nézetem meghallgatást nyer, úgy szívesen hozom nyilvánosságra a szervezkedést illető egyéb gondolataimat is.

Vasadi-Balogh Lajos.

Elnöki jelentés.

— Felolvastattam a „Jótevény Nőegylet“ jan. 10-iki közgyűlésén. —

Tisztelt közgyűlés! Kicsiny, de nemes tevékenység az, mely minket maga köré gyűjtött; ha nemes, fántartanunk, ha kicsiny, mindegyre nagyobbá tennünk kell. Ezért köszönöm újra, meg újra szíves részvételüket és támogatásukat, melynek legfőbb becsét annak állandóságában keresem.

Kétféle hangulat van, melyekkel az emberek a jó ügyet szolgálják szokták: egyik, mely állandó törekvésnek többnyire használhatatlan, a lelkesedés, másik, melyet mindennél többre becsülök, a szilárd akarat. Pillanatnyi nagy hatások, pillanatnyi rázkódások előidézésére inkább a lelkesedés vagy néha a kétségbeesés hivatják; de rendes, állandó munka létesítésére csak a nyugodt körültekintés, a csendes szorgalom, a szilárd akarat képesít, mert a lelkesedés könyei és a munka veríték csöppjei csak ritkán szoktak egybefolyjni arcunkon és mindegyik éppen akkor jelentkezik, mikor a másik nincs jelen.

Kitartó szorgalomra, buzgó törekvése most inkább van szükségünk mint valaha, mert a mostoha körülmények, melyek között élünk, a mi számadásunkban is félremagyarázhatatlan számokban jutottak kifejezésre, még pedig két tételnél: a bevételnél mint csökkenés, a kiadásoknál mint többlet, s nekünk, ha azt akarjuk, hogy egyesületünk eddigi útjáról le és irányától el ne térjen, minden áron azon kell lennünk, hogy az előbbi egyensúly ismét helyreálljon.

Jótevény egyesületet ugyanis két elv vezérelhet működésében: az állandó támogatás és az időről-időre való segélyezés elve. Mindkettő nagyon szép s mindkettő nagyon helyes lehet bizonyos körülmények között. Az első lassabb, de biztosabb, és ott alkalmazható, a hol nagyobb erők s jelentékeny alapítók állnak rendelkezésre: a másik nagyobb, de hatásában rendszerint csekélyebb, és ott van helyén hol biztos, állandó forrásaink nincsenek. A „jótevény Nőegylet“ az első módot választá, a mennyiben már alapszabályaiban jelentékeny alapítók szerzésére célozott. Ezt választá, szerény nézetem szerint igen helyesen, mert egész városunknak és egész megyénknek közönségére és nemeskeblű hölgyeire támaszkodhatott: ezeket pedig méltán tekinté a jótevényességnek biztos, erős és állandó forrásul. El is érte a Nőegylet azt, mire törekedett, hogy biztos és állandó segélyt nyújt, hogy jótéteményeit nem egyszerre és rohamosan, hanem az egész éven át, napról-napra csepegteté a nyomor sebeire, és a jótevényesség ezen organikus megosztásának tulajdonítandó, hogy csendben működött, a tevékenységi körén kívül álló közönség nem is igen vette észre hatását, pedig ez évben 4202 ft. 33 krt. fordított segélyezésre

és úgy hiszem eléggé érezék hatását azok, kikre az irányult.

De, a mint mondtam, az idők mostohasága kiadásainkon is folismerhető, mert éppen ez ösztönzé a választmányt, hogy bizonyos, idővel és a körülmények szerint ismét visszapótolandó, összeget az alapítókéből is segélyezésre fordított, hogy e nehéz időkben nagyobb mérvű segélyt nyújthasson. De azért nem akart szakítani a Nőegyletnek eredeti irányeszméjével, nem akarta a multat megtámadni a jelenért és a multnak esürbe rakott szorgalmát fölemészteni a jelenrel: hanem vezérelvül tüzte ki a jövőnek a kivett összeg visszapótolását.

Oly kikötés mellett fordított ez év végén is 600 ft. nagymérvű segélyezésre, melyekből 514 ft. 18 krral 31 fiú és 31 leány tetőtől talpig felruházottat.

Egyesületünk jöltevői ez évben is ritka nemes áldozatkészséget tanúsítottak. A székesfejvári takarékpénztár és védnökönök ő nagyméltósága egyenkint 100 ftot, a fejérmegyei takarékpénztár 20 ftot, tek. Horváth Dezső törvényszéki bíró ur 10 ftot adományoztak egyesületünknek. Vegyük tetteiknek felemelő tudata mellé forró köszönetünket.

Különös köszönet illeti még a bálbizottmány elnökét, Békegy Jánosné urhölgyet és annak tagjait Au-jedzsky Adolfné, Kreutzer Nándorné, Neumann Arminné, Schaller Pálné, Szepelt Nándorné urhölgyeket, a kik nemes buzgalma és törekvéseinek köszönhető, hogy táncvizgalmunk tiszta jövedelme 667 ft. 6 kr. volt. Köszönetet mondok ezuttal tek. Schaller Pál urnak és nejének, kik egyedül tették lehetővé, hogy a szegény gyermekek felruházása a legrovidebb idő alatt és a legegyszerűbben az összeg megszavazása után azonnal megtörtént. — Végül még jelentem, hogy az egyesület tagjainak száma ez év elején volt: 47 alapító, 132 rendes, összesen 179, ez év végén pedig 47 alapító, 135 rendes, összesen 182.

A választmányunk küldetése e közgyűlésig letelt és ezért tisztelettel bejelentem a választmányunk tiszttársainak és magamnak lemondását, megköszönve a t. ez. tagoknak megtisztelő bizalmát, kikérve azoknak szíves elnézését. Nem tehetem mindezeket a nélkül, hogy védnökönök ő nagyméltóságának köszönetet ne mondjak egyesületünk tapintatos és önfeláldozó vezetéseért, s hogy köszönetet ne mondjak a választmányunk, tiszttársainak, Námesy Ferenczné alelnöknek és Schmetzer Nándorné pénztárnoknak buzgó és kitünő támogatásukért.

Adja az Isten és adja meg saját törekvésünk az Isten segélyével, hogy a „jótevény Nőegylet“ nevéhez méltó maradjon és nevéhez méltóan gyarapodjék. Azt hiszem, nem nagyítok, ha azt mondom, hogy rokon két fogalmat köt e név össze: a jótevényességet és a nőt. Igyekezzünk a szép várakozásokat igazolni, melyekre e név jogosít; igyekezzünk tiszteletre érdemeitenni és tiszteletben tartani e nevet, mert ki a szép törekvéseket tiszteli az magát tiszteli meg.

Egyletek és intézetek.

— A fejérmegyei tantestület 1875-ik évi január 14-én tartotta rendkívüli közgyűlését. Elnök: Göböl János György. Jegyző: Bardón József volt. Az elnök szívből üdvözlővén a jelenlevőket, a gyűlést megnyitotta nyilvánítja a előadja, hogy a mai rendkívüli

közgyűlés összehívását fontos és halaszthatlan tárgyak tették szükségessé; előadja továbbá, hogy ez ifju tantestület dolgai szépen fejlődnek, s hogy már eddig 75 tagot számlál, kik közül 28-at a központ képez. Ezek előrebocsátása után felolvastatja az 1874. nov. 12-én tartott közgyűlés, illetőleg a székesfejvári járási kör alakuló gyűléséről felvett jegyzőkönyvet, mely is észrevétel nélkül tudomásul vétetik.

Elnök jelenti ezután, hogy a vaáli és ráczalmási körök eddig a rosz idők s egyéb akadályok miatt meg nem alakulhattak s azok megalakulását a jövő tavaszig halasztotta el.

Beterjeszti továbbá az elnök a négyes bizottság által kidolgozott alapszabályokat, melyek pontonként olvastattak föl. A fölolvastott alapszabályok egész terjedelemben, észrevétel nélkül elfogadtattak, s azok felterjesztése — megerősítés végett — elhatározottat. Felkeretett ezuttal a tantestület aljegyzője, hogy azokat két példányban leírva, minél előbb az elnökségnek szolgáltatassa át.

Az elnök bejelenti továbbá, hogy a „Vértessaljai tanító-egylet“ egy felhívást küldött, mely szerint kérvény intézessék a m. t. képviselőházhoz, hogy a Molnár Aladár ur által benyújtott törvényjavaslat, mely a néptanítók nyugdíjazása s ezek özvegyei s árváinak gyámolítása tárgyában készített, mielőbb tárgyalassék; egyuttal felhívja a tantestületet, hogy ez ügyben megyénk országos képviselőinél a szükséges lépést tegye meg. Miután a törvényjavaslat már tárgyalás alá vétetett, annak kérelmezése fölöslegessé vált; de határozatilag kimondja a közgyűlés, hogy a nyugdíj kérdés ügyében tantestületünk is megkeresi egy a magas országgyűlést, mint országos képviselőinket, hogy a Molnár Aladár törvényjavaslatát, mely a néptanítók nyugdíjazása s ezek özvegyei s árváinak gyámolításáról szól, eredeti szövegezésében pártolni szíveskedjenek.

Bredl István és Perényi Béla tanító urak indítványt tesznek a tek. városi pénztár által lehuzott s a magyar kincstárhoz beszolgáltatott 2% ot illetőleg. — Mindkét indítvány szavazás alá bocsáttatván, nagy többséggel Bredl Istváné fogadtatott el.

Fölolvastatott a következő pályázat: A fejérmegyei tantestület, nsgos Kolossváry Miklós s boldogult Szalay Sándor megyei kir. tanfelügyelő urak szíves adakozásából 3 db. arany jutalmat tűz ki következő pályakérdésre: „Nepiskoláink természetani tananyagának, melyek azon kiválóan alkalmas helyei, melyek a nép közt élő babona és előítéletek kirtására különösen felhasználhatók? s miként lennének e helyek módszertanilag leghelyesebben kezelendők?“ Pályázati feltételek: 1) Pályázó csak fejérmegyei tanító lehet. 2) A munka, mely terjedelmére nézve megszorítás alá nem esik, népszerű irányban legyen tartva, s legfőlebb folyó évi június 30-ig a központi elnökséghez beküldve. 3) A dolgozat idegen kézzel tisztán leírva, ismertető jellegével s a szerző nevét rejtő jellegű lelvéllel legyen ellátva. Bíráskodul jelesb szaktanferfiak fognak felkérteni; az eredmény pedig az évi nagygyűlésen leendő kihirdetve.

Elnök bemutatja az eddigi kiadásokat 35 ft. 7 krt. melyek utalványoztatnak. Ezután a jegyzőkönyv hitelesítésére Greizinger Márton főtanító s Weber József tanító urak kéretnek föl.

r. l.

meg egy kéjenczet első látására s nemsokára ezt megtulva kellő indokolás nélkül kedves lesz másik embernek — ezáltal hanyatlók rokonszenyünkben.

A darabnak tehát hiányai vannak elég számmal azonban e mellett előnye is vannak, habár nem oly nagy számmal is, de mindenesetre oly mérvben, hogy a darab kedves színpadi újdonságnak tekintetik. Szellem van benne sok és szép, egypár jelenete is gyönyörű s oly művészi, mely éppen színpadi hatását sokáig biztosítja, például a harmadik felvonás eleje valódi drámai tehetségre mutat. A mi szép tehát a darabban nem az egész, hanem a részletek s ezek szerzik számára a hatást. Az egész alapjában elhibázott mint fentebb mondtunk — részletei közül azonban több igen sikerült.

Habár nem is vagyunk barátjai a darabban — azt általánosan véve — lerakott elveknek, mert azok alapjokban immoralisak s színpadra éppen nem hozhatók; de a darab egyes részleteiben feltűnő drámai tehetség s színpadi hatást biztosító jelenet következtében arra követ nem dobunk. Alapjában elítéljük, de részleteiért méltányoljuk.

Zemért.

Színházi bál.

Ez évi farsangi táncvizgalmak sorozatát, melyeknek száma az előjelek után itélve nem valami nagy leendő — január hó 16-án kezdte meg a színházi választmány, az új színház épületében és helyiségeiben rendezett álarozos táncszertély által.

Színházunk fenállása óta ez alkalommal nyitottat

meg először a táncvizgalmaknak, melyeknek, hogy minnél végtelenebb és sikerültebb száma zajangjon le helyiségeiben, ösztönt kívánjuk.

A terem valamint a helyiségek csinosan voltak ez alkalomra berendezve, a zenekar a színpad hátsó részén vala felállítva, mellette a cukrázda volt. A közönség este félkilencz óra körül már hullámszerű kezdett s kilencz órára a páholyok, földszinti s másod emeleti üldölőhelyek, karzat egészen megteltek. A táncsteremben megjelölös számú közönség — szép számú álarozos hullámszerű. — Kilencz órakor harsogott fel a zene s kezdődött a bál. Tánczos nagy számmal volt, míg tánczosnő aránylag kevés vala. A tánc egy csárdással vette kezdetét. — A szép számú álarozosok közül jellemre nézve két női alak emelkedett ki, fényes tündérszerű jelmezben mind az öltöny kiátása, fényessége, mind a karcu alak feltűnést szült. A többi álarozosok közül azonban, a számtalan különféle alak közül különösen kiválótt ezek mellett alig említhetünk, a nagy számú domino — sokszor izlés nélkül — a hatást tetemesen bénítá, változatosságot — ámbár ezt is csak kis mérvben — feltűnőbb jelmezt csak igen keveset láttunk.

Az élénkség ügyesség igen gyéren mutatkozott álarozosaink közt s e tekintetben alig említhetők néhány alakot fel, mely mégis életet öntött a többi monoton egyhanguságába.

Az álarozosok 12 órakor elvonulván, a szünóra után kezdetét vette újra a tánc, mely világos viradigt tartott. A táncban mind szünóra előtt, mind után aránylag kevés pár vett részt, a legelső francia négyest csak husz pár, a szünóra után első pedig 32 pár lejté,

mi bizon elég kevés. Volt botlás s elesés, azonban nagyobb baj nélkül.

Szünóra után a páholyi közönség egyrésze is lejött a táncsterembe, bár még sokan fenmaradtak és sok szép tánczosnő csak mint néző vett részt a bálban a páholyokból. A közönség körében városunk előkelőbb családait láttuk, itt volt a notabilitások közül Szögyény-M. Lászlóné urhölgy és két leánya Szögyény Julia és Mariska kisasszonyok. A tánczólo szépek közül következők neveit jegyeztük fel: Kereszturi Ödönné, Kreizler Zsigmondné, Deutsch Józsefné, Bényeyné urhölgyeket; Szabadhegyi Cenezi, Szöllösy Elvira, Falmayer nővérek, Brunkula nővérek, Rader Malvin, Boda Mariska, Dancz Nina, Szabadi Katicza, Tiringner Mariska, Aujezdki Mariska, Kirchmajer, Flögel Karolin, Horváth Gizella, Schlammáinger Mariska, Say nővérek, Czeitlinger Irma, Helmstreit Karolin és Gecső Betti kisasszonyokat.

Bizony, bizony megtörténhetett, hogy a szépek koszorujából néhány rózsza kihullott midőn e csokort kötöttük s a névsorba a szép szemek hatása utáni mámor néhány szép nevet kifeledteté velünk, de megbocsátanak hölgyeink hiszem, mert mindenesetre tudják, hogy a szép szemek hatása még egy komoly arcu, báltudósítót is zavarba hoznak, de megbocsátanak, mert hisz még a farsang tovább tart és még viszont látjuk egymást. Végre még megjegyezzük, hogy a bálit toletta a legegyszerűbb volt s éppen ezért az egyszerűség új életre jötte felett csak örövendünk.

Viszontlátásig a legközelebbi bálban.

Sz—i.

Hatósági élet.

Székesfejérvár szab. kir. város bizottságának 1875. évi január hó 11-én és következő napjain tartott rendes havi közgyűlése.

A város bizottsága folyó hó 11-től 16-ig tartotta rendes havi közgyűlést Novák Kálmán polgárnagy elnökségével, melynek nevezetesebb tárgya a folyó évi budget volt.

Elnökölő polgármester 9¹/₂ órákor csekély számú bizottsági tag jelenlétében a gyűlést megnyitván, előadta, hogy a gyűlés tárgyát a múlt havi gyűlés határozatához képest — a mint ezt a tárgysorozat is mutatja — a folyó évi költségvetés tárgyalása képezi. Mielőtt azonban ez tárgyalás alá bocsáttatnék, négy sürgős ügy okvetlen elintézendő, u. m.: A magyar királyi belügyminiszteriumnak 1874-ik évi decz. 26-kán kelt 4232. szám alatti leirata, Zuber József városi főispánnak felmentése tárgyában; továbbá Zuber József volt városi főispánnak a város községéhez intézett átirata. — Tanácsai vélemény Ehmann Ferenc altanító fizetésének ideiglenes utalványozása iránt és Wittinger Antal altanító fizetésének végleges utalványozása tárgyában tan. vélemény.

Mielőtt a napirend értelmében a kitzított tárgyak tárgyalás alá vétettek, következő interpellációk intézettek: Say Ferenc kérdést intéz Havranek József városkapitányhoz: Már több mint két hete annak, hogy a beállott fagy következtében az utcákon a járás majdnem lehetetlen, s dacára annak, hogy már egy ízben a tárgyra vonatkozólag már felszólalt, mindaddig mégsem történt intézkedés a baj orvoslására; kérde tehát, miért nem utasították a házigazdák — a régi szokáshoz képest — arra, hogy házaik előtt a járdát hamuval felhintessék, s van-e szándék a jövőre intézkedni, hogy ez megtörténjék? Miro Havranek József városkapitány a kérdést intézőt figyelmezteti, hogy eddig a szabály megvolt, de a kivétel miadig nehézséggel találkozott. A házigazdák valamint eddig, úgy most is figyelmeztetve lettek, hogy házaik előtt a járdát felhintessék, mi megis történt; azon állás tehát alaptalan, hogy intézkedés nem történt. Azon kérdésre vonatkozólag pedig, hogy van-e szándékában a jövőre intézkedni, azt válaszolja, hogy valamint eddig, úgy ezután is intézkedni fog, hogy a kiadott rendelet fogantatásának is, miután azonban mindenütt személyesen ott nem lehet, igen szívesen veszi, hogy egyes visszaélések feljelentetnek. — Interpelláló Say Ferenc a nyert válaszban nem nyugodott meg.

Novák Kálmán polgárnagy. Miután interpelláló a válaszban meg nem nyugodott, az a kérdés: hogy kitzíttessék-e ezen ügy tárgyalására, vagy csak vételessé tudomásul, hogy a kellő intézkedés megtörtént. Mert a mulasztás vádját nem terhelheti a hatóságot, hanem csak a háztulajdonosokat, kik a hatósági rendeletet nem veszik figyelembe, hacsak arra bírsággal nem kényszerítették. Ha tehát a t. közgyűlés megnyugszik abban, hogy a visszaélők pénzbírsággal fenytessenek, egy baj orvosolhatatlan és az óhajítás is beteljesülhet. Mire dr. Kaiser Sándor felhossa, hogy a kérdést intéző a nyert válaszal meg nem elégedvén, tehát mint indítványt mégis tárgyalás alá kell venni, szerinte legcélszerűbb lenne a kérdést akkora halasztani, midőn az utak tisztogatása fog szőnyegre kerülni. Novák Kálmán: Vagy vegye a közgyűlés tudomásul a kapitány választát, vagy mint kérdés tárgyalására másnapra tűzessék ki, mert a közgyűlés forgó kérdés halasztást nem szenvedhet. Say Ferenc óhajítása csak az, hogy történjék valami, a polgárnagy indítványában megnyugszik.

Elnökölő Novák Kálmán polgárnagy a jövő február havi rendes közgyűlés napját kéri kitzetni, mi megtörténvén: az februárius 3-ára tűzött ki.

(Folytatása következik.)

Megyei és városi hírek.

— **Székesfejérvár város** főispánjává közelébb megyének közszeretében álló főispánja lett kinevezve, mely kinevezés mindenesetre igen előnyös városunkra.

— **Kinevezés.** Király ő Felsége közelebb Zuber József városunk volt főispánját Komárommegye és Komárom sz. kir. város főispánjává nevezte ki. A köztszerteletben álló férfiaval Komárommegye és városa igen sokat nyert. Mi ezen kinevezést igen előnyösnek tartjuk s a felett örvendünk.

— **A nő egylet** évenként tartatni szokott szentmiséjét méltóságos Pauer János püspök ur fogja mondani, szombaton f. hó 23-án d. e. 9 órákor. Erre az egyleti tagok oly kéressel meghívhatnak, hogy minél nagyobb számmal megjelenjen szíveskedjenek.

— **Mint a nő egylet elnök** jelentéséből is látjuk a nő egylet múlt hó végén, karácsonkor 31 fut és 31 leánykát ruházott fel, e czélre 514 forintot adván. Örömmel üdvözlöljük a nő egyletet e téren és kívánjuk, hogy mentől inkább jöhessen azon helyzetbe, melyben nemes törekvéseit megvalósíthassa.

— **Színházi.** Közelébb ismét egy új és a fővárosban is nagy hatása darab kerül színpadunkra a „Falu rossza“ írta Tóth Ede, fiatal tehetséges színész, a pesti nemzeti színház által 100 arannyal jutalmaztatott. E darabot az indendatura a napokban rendelte meg, annak idejében majd bővebben is megemlékezünk

róla, különben e jeles népsziumüre közönségünk figyelmét előre is felhívjuk

— **„Uj idők“** fővárosi szépirodalmi, társadalmi és művészeti hetilap két legközelebbi száma küldetett hozzánk be. A lap kiállítása csinos, beltartalma igen változatos s bátran ajánljuk olvasóink figyelmébe. A lapban első rangú hazai írónktól vannak különféle irányú czikkek.

— **Egy vidéki nő egylet** legközelebb tartott bálja alkalmával igen mulatságos öltetire jött, melynek meghonosítását városunkban is ajánljuk. Ugyanis minden tánczosnő egy darabot ruha anyagjából — miután a legegyszerűbb karton ruhában jelentek meg — úgy névjegyet egy levélborítékba rejté, s az így összegyűjtött levélkéket ötven krajczárjával a táncsteremben elárulták. Mikor azután a második francia nyelvű felhívó zenéje elhangzott, akkor a tánczosok a levélkéket felbonták, s ki melyik nő nevét találta a megvett levélben azzal tánczolta a négyest. Ezen eszme nemcsak a jótékony czélokra hasznos lenne, de a bál közönségre kedves és mulatságos is.

— **Jegyzői szigorlat** fog f. évi január hó 21. s 22. napjain a megyeház kistermében tartatni, eddig már két jelet jelentkezett.

— **Vasúti fűzérke.** A déli vaspálya-társaság tisztviselői folyó hó 15-én a helybeli indóház II-ik osztályu éttermében zártkörű tánczestélyt rendeztek, melyre nemcsak helyből, de távolabb vidékről is számosan jelentek meg. A tánczestély kedélyes és fesztelkű volt és a megjelent szép vendégkoszoru minden egyes tagja jól mulatott. Az élvezetdús estély kedélyességét fűzerte a jó kedv, mely az estélyen mindvégig otthonias volt, fényt pedig a megjelent kedves hölgykoszoru képezte, melyből tudósítónk következők neveit említi meg: Szauerné és Palanekné urhölgyek, továbbá Udvardy Mariska (Ludáról), Haszmann Ida, Kandl Nina, Jurisztovszky Emma, Barabás nővérek, továbbá Stranzky és Morovitz kisaszonnyok. A vígság kiválóan kiviradig tartott. Az ügyes rendezésnek köszönhető az est fényes sikere, miben a főderem Hess Tivadar moóri állomásfőnök és Szarvas Géza helybeli tisztviselő urak. Csak egy megjegyzésünk van, hogy az estély német szellemű volt, és német nyelvű meghívók küldettek szét. Mert illetőleg az estély nemis vasúti fűzérke, hanem: „Eisenbahn-Kränzchen“ volt. Csodáljuk különben a rendezőségnek a magyar nyelv iránti ellenszenvét, no de hisszük, hogy jövőre nagyobb figyelemmel lesznek a hazai nyelv iránt és még mulatság közben sem fognak germanizálni.

— **Táborszky és Parsch** zeneműkereskedésében megjelent s hozzánk beküldött: „Alpenglühén“ polka mazur, pianoforte. Szerző: ifj. Farbach Gyula. Ezen érdekes új zeneművet ajánljuk lapunk olvasóinak, kapható Klökner P. könyvkereskedésében.

— **Meghívás.** A székesfejérvári felsővárosi olvasókör f. hó 31. tánczestélyt és tombolajátékkal egybekötött zeneestélyt rendez az „arany sas“-hoz címzett vendégglóben, melyre a t. cz. közönség tisztelettel meghívatik a rendezőség által.

— **Hangverseny.** Dacára, hogy nálunk különös jótétemény a valódi jó zene, mégis a folyó hó 15-én tartott hangversenyen a közönség nem elég részvétet tanusított. A közép számmal megjelent közönség ez estén a zeneig magasabb művészetét élvezte. Zamara Antal, e kitűnő hárfán művész, a kamarai zene valódi hőse adott változatos műsorral hangversenyt a magyar király emeleti nagytermében. Zamara igazi művész. A hárfán minden hurja valódi plaszticitást nyer ujjai alatt s több ízben elbámultunk rajta, hogy mi mindent tud művelni e hangszeren. A hangverseny különben egészen dualistikus volt; hárfán kívül hallottunk gordonkát, hegedűt, zongorát és éneket. Spitzer Lajos gordonka művész és Pauer Emil hegedű művész a bécsi cs. k. udvari opera színház tagjai gyönyörködtek jeles játékkal a hallgatóságot. Schiedler Richárd pedig énekel s hellemes hangjával a hallgatóságot egészen fölmelegíté. A díszes közönség a művészek jeles játékát zajosan megtapsolta és a legnagyobb meglepődéssel távozott.

— **Vidéki tánczvizgalom.** A moóri jótékony nő egyesület tombolával egybekapcsolt tánczvizgalmat rendez f. hó 25-én a „Szarvas“-hoz címzett vendéggló termében.

— **A színházi csillárok** kiállítása igen igen egyszerű, sőt a legközelebbes. Ily díszes terembe mindenesetre csinosabb csillárokról kellett volna gondoskodni, mert ez nemcsak díszére nem válik sőt annak csinososságát s az izlést rontja: pedig az ára ugyan borsos.

— **Házasság.** Lavatty József ügyvéd f. hó 18-án vezette oltárhoz Námesy Vilma kisaszonnyt, id. Námesy Ferenc, a közügyek bajnokának kedves leányát. Tartós boldogságot kívánunk az ifjú pár irigyeire!

— **Czece község** elöljárósága közzéteszi, miszerint minden évben kétszer, és pedig mindenkor fekete vasárnap után hétfőn és kedden, Miklós nap után hétfőn és kedden országos barom és kirakodó vásárokat tart. Mielő a vásároló közönség oly megjegyzés mellett értesítették, miszerint a baromvásárok mindenkor hétfőn, a kirakodó vásárok pedig kedden fognak megtartatni.

— **A téli idő** egyszerre tavaszra változott. Vasárnap és hétfőn verőfényes nap volt s gyors olvadásnak

indult hó és jég. Van is az utcákon akkora sár, hogy a járó-kelő alig bír keresztül lubiczkolni rajta.

— **Darázs Miska,** ki Párisban nem rég oly nagy feltűnést csinált, f. hó 18-án városunkban érkezett, miután bandájának tagjai a szélrózsa minden irányában elszéledtek.

— **Adakozás.** Klossz Ferdinánd építész ur az önk. tűzoltó egylet alaptökéje gyarapítására 3 frot, a főrealnoda segélyző-egylete javára is ugyan annyit adományozott.

— **A palota-külvárosi kisedodovai egylet** igazgató választmánya által f. évi január 10-én tartott választmányi ülésen a kiküldött bizottság bemutatta számadást, melyből kitént, hogy a karácsonyára gyűjtött: Id. Námesy Ferenc ur ivén 16 frot. 50 krt. Diebálla György ur 3 frot. 40 krt. Az ovó 5 frot. 40 krt. és R. M. 37 frot. 90 krt. s így összesen 63 frot. 20 krt. A kiadás volt 47 frot. 92 kr., maradt a pénztár javára 15 frot. 28 kr. Az igazgató választmány mind a gyűjtőknek, mind a nemeslelkű adakozóknak hálás köszönetet mond. — Ugyanaz alkalommal dr. Matuska János cz. prépost s kanonok ő nagysága az ovoda czéljainak előmozdítására újra 50 frot adományozott és így alig egy pár évi elnöksége alatt, ide nem számítván az évenkénti szükséglenő tűzifát s más egyéb apró az ovodára tett kiadásait, összesen már 2100 frot adományozott, és ő nagyságának ezen nagylelkűsége után mit kell tapasztalnia? a polgároknak, különösen a palota-külvárosi részben lakó polgároknak ezen intézet iránti lanyhaságukat, nagy közönyösségüket, holott ő nekik kellene leginkább lelkesülniök ezen üdvös intézet iránt s karöltve jövőjét biztosítani; azért még most nincs késő, buzduljon fel mindenki iránta s karolja fel kiki tehetősége szerint, mert csak akkor leend az ovoda jövője biztosítva.

— **A helybeli kereskedő ifjak** kóródája javára folyó évi január hó 30-án a „magyar király“ emeleti termében tánczestélyt rendeztek zeneestélyt tartatni. A jótékony czél közönségünk figyelmébe ajánljuk, s hisszük is, hogy minél nagyobb pártfogásnak örvend ezen estély. A belépti-díj 1 frot. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

— **Paprikás edességek.** Nagy panasz van a színházi bál edesség árulójára, hogy mesés drága árak mellett szolgáltatata ki a süteményeket. Az még megjárna ha bál alkalmával kétszeresen számítják fel az árakat hanem oly tulzdó csikarást, mint most volt még sem kellene megengedni. (Beküldetett.)

— **Kofa áhitatosság.** A barátok templomában mise van. Az egyik padban két kofa ül, áhitatosan énekeltek: „Im arcunkra borulunk“ „Bábi, nem tudja mi jött ki a lutrin?“ „Előtted Istenség.“ „Melyiken?“ „Es énekszóval áldunk“ „A prágain.“ „Hallgass meg őh Felség!“ „42, 13, 20, 55, 80.“ „Uhm nem nyertem.“

— **Megfagyás.** Kadlecik Pál csernyei lakos öt gyermek atyja, napszámos január hó 9-én egy lovon fertály ol fál hozott a bodajki vasut állomásra lehető vékonyan öltözve, minden melegebb felső öltöny nélkül. Fáját Bodajkon lerakva haza menében volt, hihetőleg a nagy átfázás miatt gyomor-göresöt, — mely betegségben folyton szenvedett — kapott és a bodajki uj szőlőhegyen lefeküdt, hol megfagyva másnap megtaláltatott. Lovát, és szánkóját Balinka községben találták meg.

— **Egy híres tolvajt** fogott el a rendőrség, ki arról nevezetes, hogy nemcsak helyben volt már számos ízben fogva tolvajlásért, hanem a váci kóterben is tilt már egy ízben rablásért. E javithatlan gonosztevő most is bevallotta, hogy a moóri vendégglóst is ő rabolta ki múlt hóban.

— **Véres verekedés.** Mult vasárnap d. u. 4 óra tájban két parasztlégény merészen beletalált tekinteni a borospalack fenekére, úgy annyira, hogy midőn a koresmából hazafelé távoztak, csak tántorgó léptekkel bírtak előrehatolni. Midőn a szabadra kiértek, a hideg levegő némileg öntudatra ébresztette az elázott hűsöket, de izaikba mégsem volt képes erőt varázsolni. Mentek, mendegéltek tehát, nagyokat kurjongatva, de úgy mint a rák: visszafelé; hol elestek, majd felkelték, hol neki mentek falnak, embernek és állatnak a mint jött, nem kerültek ki senkit és semmit. Egyszer midőn egy elszánt lépést akart az egyik előre tenni, egy velük szemközt jövő, detto berugott állapotban levő tyukverővel találkozáván, úgy neki ment, hogy e karambol következtében egyszerre mind a kettő esre hasott. A tyukverő nagyon megaprehendálta a dolgot, a közelben álló pajtását segítségül hívta és ennek segélyével úgy elverte embereinket, hogy az egyiket félholtan szállították haza, a másiknak azonban csak a feje zuzatott be.

— **Tragikomédia** folyt le a színházi bál alkalmával az egyik mellékhelyiségben. A színházi zenekar furuglyása egyik collegájával rövid szóvita után összeveszvé, a körülállók egyszer csak azt veszik észre, hogy az ütlegek megkezdődtek, s székekkel agyabugyálták egymást. A mint a szemtanuk állítják, kevésbe mult, hogy az egyiket nem vitték haza lepedőbe.

— **Megéges.** Pátkán egy két éves kis leány édes anyja által a konyhában levő tűzhelyen hagyatván, míg az anya távol volt ruhája meggyuladt és a kis leány egészen összeégett. Valóban páratlan gondatlanság egy anyától, hogy kis gyermekét ily veszélyes helyen magára hagyja, az ily gondatlanság szigoru büntetését érdemel.

H i r d e t é s e k.

— Széngöz általi mérgezés. Szabó Mihályné belvárosi lakosnét mult vasárnap majdnem nagy baleset érte. A lakást ugyanis cokssal fűtötte, elég vigyázatlan volt a kályha szellentyűt elzárni s a kitóduló gőz beszívása által alélta összerogyott. Az elősietett városunk érdemes főorvosa gyanítva baj okát, melyek a szén-savmérgezés tüneteimél előfordulnak, kinyitatta a szoba ajtaját, ablakát és a kályha szellentyűt felnyitatta s sikerült neki Szabónét, kinek ütere már alig vert új életre hozni.

— Törvényszéki hírek. Viczkó István nyerges újfaluai illetőségű, közelébb Weisz Jakab székesfejérvári lakosnál alkalmazott szűcssegéd és vele együtt élő Fuga Anna Fejérváron tartózkodásuk alatt a reájok feldolgozás végett bízott ruhaneműeknek eltolvajlása és sikkasztása miatt — miután előzetesen megszöktek — bűnösöknek mondatván ki, ezért a f. évi január hó 16-án tartott végtárgyaláson egyenkint hat havi börtönrre ítéltettek; miben vádlottak megis nyugodtak. — Ifj. Dene István 23 éves csákberenyi illetőségű suhancz, apjától mintegy 70 frt. értékű ruhaneműeket eltolvajolván, — szülei feljelentésére, kik a fiúnak megbüntetését kérelmezték — tolvajlás miatt négy havi börtönrre ítéltetett.

S z i n h á z.

Vasárnap, január 17-én adatott: „Két pisztoly.“ Eredeti énekes népszínmű 3 szakaszban. Irta: Szigligeti Ede. — Az előadást szép számu közönség nézte végig, s hajlandók vagyunk hinni, hogy ezt nem csupán a vasárnap, de a jó népszínművek iránti szeretet idézte elő. A szereplők közül méltó elismerés illeti Danz Ninát, ki Lenke szerepét helyesen fogta fel, és érzéssel játszotta; s játéka a művészet melegsége ömlött el; Zoltán (Sobri) szabatosan és szépen énekelt; Barátosi (Bájkerti) jól fogta fel szerepét és ügyesen játszott; Szilágyi a közönség tetszése mellett játszotta le (Kugli) borbély szerepét. Helyes alakítás, kitünő kivitel — ez jellemzi őt minden szerepében. A többi szereplők is jól játszottak; az előadás kerek és összhangzó volt.

Hétfőn, január 18-kán adatott: „Az ördög és a párisi vak leány.“ Irta: Dumas Sándor. A szereplők közül kiemeljük: Ardaynét, ki igen ügyesen alakított e mellett szerepét átérzve játszotta, Danz Nina szerepének nem minden helyzetét érezte át, főleg elrabolatásánál, majdnem minden érzés nélkül játszott; végfele azonban nagyobb melegséggel s érzéssel töltte szerepkörét be. Dezső ügyesen játszotta s bár hangja kissé gyenge, szerepét mégis ügyes alakítása által s kerrel töltte be. A többiek szintén sikerrel működtek közre. Közönség szép számmal.

Vasuti menetrend.

Budára regg. 3 ó. 55 p. d. u. 1 ó. 50 p. este 6 ó. 30 p. Budáról regg. 7 ó. 15 p. d. e. 10 ó. 45 p. este 9 ó. 40 p.
Kaniszára regg. 9 ó. 30 p. d. u. 2 ó. 0 p. éjjel 12 ó. Kaniszaról regg. 6 ó. 18 p. d. u. 1 ó. 48 p. éjjel 10 ó. 43 p.
Ujszónybe regg. 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. Ujszónyból d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbereg. 9 ó. 37 p. éjjel 12 ó. 19 p. Veszprémből regg. 1 ó. 26 p. d. u. 4 ó. 17 p.

G a b o n a - á r

január 20-án.

Alsó-ausztriai mérő.	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	4	50	4	20	4	—
Kétszeres	3	60	3	50	—	—
Rozs	3	20	3	10	—	—
Árpa	2	40	2	30	2	20
Zab	2	—	1	95	—	90
Kukoricza	2	40	2	30	—	—

Felelős szerkesztő: Hattyufty Dezső.

Nyiltér.

A. B. C. 115.

Tu promets beaucoup, regent!
Est-ce en billet ou en argent?

A magas légkör elemed. — elárulja szárny csattogásod. Félre a fátyolt, hadd ismerjem anyagi hüvelyed. Addig is a delejesség varázs hatásától kábulva, lázas mámorral kereslek a két lábuk között, — hová az én boldogításomra tévedt a te szelid szellemed.

Alfonzó.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Egy jó állapotban levő lakás, mely öt szoba, konyha, éléskamara, istálló, kocsiszin és padlásból áll

Sz.-György napra kiadó,

Széchenyi-utca 6. szám alatt.

Bővebb tudósítás ugyanott kapható.

Főnyeremény 450,000 márk német pénzértékben	Legújabb szerecsse ajánlat.	A nyeremé- nyekért az állam kezeskedik.
--	--------------------------------	--

Meghívás az állam által biztosított nagy sorsjátékra, mely alkalommal több mint

8 millió és 600,000 mark

fog biztos nyereményekül kisorsoltatni.

A nyeremények ezen felette előnyös sorsjátéknaál, melynél csak 84,000 sorsjegy adatott ki, következők: 1-szer 450,000 mark, 1-szer 300,000 mark, 150,000, 80,000, 60,000, 2-szer 40,000, 36,000, 6-szor 30,000, 24,000, 2-szer 18,000, 11-szer 15,000, 2-szer 12,000, 17-szer 10,000, 4-szer 5000, 6000, 69-szer 5000, 4000, 263-szor 3000, 2000, 436-szor 1600, 1500, 1200 és 1000, 1498-szor 600 és 300, 160-szor 240, 200 és 180, 28300-szor 142, 2975-szor 140, 122 és 120, 9750-szor 94, 80, 66 és 38 mark, melyek legközelebbi hónapban biztosan kihuzatnak.

Az első nyereményhuzás hatóságilag 24 és 22-ik januárra tüzelt ki, és

- egy egész eredeti sorsjegy ára csak 8 frt.
- egy fél " " " " 4 frt.
- egy negyed " " " " 2 frt.

melyekért az állam kezeskedik. Ezen eredeti sorsjegyeket az összeg ajánlott levélben való beküldése után a legtovább vidékre franco küldjük.

Minden résztvevő kap sorsjegyeihez egy az állam czimerével ellátott eredeti sorsolási tervet ingyen, valamint a huzás után azonnal egy hatóságilag ellenőrizett jegyzék a kihuzat számokról.

A nyeremények kifizetését s azok szétküldését magam a legpontosabban s titoktartás mellett eszközölöm. Szíves megrendeléseikkel hozzám fordulni kegyeskedjenek

Idősb Heckscher Sámuel,

bankár és váltó iroda tulajdonos Hamburgban.

A csizma, lószerszám s hajtószíjakhoz használandó bőr tartósságát és nyulékonyágát leginkább előidézi az orosz bőrolaj.

Ezen olaj finom szaga által is kitünő, úgy hogy az ilyen olajjal bekenet cipővel akadály nélkül bármely teremben megjelenhetünk. — Ezen bőrolajnak még az a jó tulajdonsága is van, hogy a bőrön levegő, melegség és nedvesség keresztül nem hatolhat, ha a bőr ezen olajjal koronkint bekenetik, az mindig olyan puha marad, mint a bársony, továbbá vízhatlan és ruganyos lesz, a lábizzadás nem árthat, sőt inkább előidézi tartósságát és ruganyosságát. A bőrolajjal bekenés után a bőrt fényesíteni lehet mindig, sőt még tartóssabb fénye lesz.

Üveg ára 1 és 2 frt., szelencékben 5 és 10 fontonként kapható.

vízhatlan bőrkenőcs

a csizma és lószerszám bőreinek vízhatlan, puha- és nyulékonyágát előidézi, továbbá kitünő lópatkókenőcs és hasznos gyógyszer a tehenek körömbetegségeinél

6 doboz ára 1 frt. 20 kr., 1 tucat doboz 2 forint.

Érdemmel kitüntetett.

Nincs többé fénymázos cipő!!

cs. kir. kiz. okl. Magyarország és Ausztria részére általános-terem-tükörzsírmáz

uri és női cipők és lószerszámok részére csak ecsettel bekenendő, azonnal megszárad a bőrnek szép és tartós fényt ad, nem repedezik, puhává és vízhatlanná alakítja.

Üvegekben 1, 2 és 3 forintért szétküldi a gyár és főraktár.

Gronar János utódja,

Bécs, Kohlmarkt Nr. 5 vis-à-vis dem Café Daum, az udvaron balról.

Ismét eladók, ha tuczat számra vessik, elengedésben részesülnek.

Ezennel batorkodunk a t. közönségnek francia modorban készült, a bécsi világiállításon elsőrendű éremmel jutalmazott, a magyarországi iparegyesület által jegyzőkönyvileg kitünőnek talált s a mult évi londoni borkiállításon kitüntetés és általános tetszésben részesült

magyar pezsgőborainkat

felajánlani.

Főraktárunk Fejér- és a szomszédme-
gyék számára:

Abel Alajos urnál

Sz. Fejérvárott, (uri-utca, Schwanfelder-féle ház) létezik.

Azonkívül Sz.-Fejérvárott kaphatók boraink Flitsch Pál fia, Prens József, Reichard Mór, Rosznagl Antal, Kovács Pál, Hübner Róbert és Karl József kereskedő uraknál, — (Velence, Fejérmegye) Pethő Imre és társainál.

Dr. Fáykiss

Szepesi kárpát-növény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növény-cukorkák.

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea.

Csomag használati utasítással 25 kr.

Mell- és tüdő-betegeknek!

Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, huru, rekedtség, köh-hurut (szamar-hurut), nátha-láz (influenza), szűkmelliség, lélekzeti bajok, oldalszurás, kifejtett torok-gyulladás, tüdő-gyulladás s egyéb kimerítő és gyengítő betegesetekben.

E gyógyszerek valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél Fáykiss József gyógyszerésznél, (Temesvárott, Jozsefváros), továbbá: Székesfejérvárott Diebálla Gy. gyógyszerész. — Pesten: Török József gyógyszerész. — Thallmayer és társa. — Kochmeister Frigyes uraknál.

A valódi Wilhelm-féle

vértisztító theája

az egyetlen biztos hatásos vértisztítószer, s Európa legtekintélyesebb orvosai által, mint leghathatós szer ismertetett el.

E thea meggyógyítja az egész megromlott szervezetet, mint semmi más szer elválasztja a belsőszemben leülepedett betegség csirját, s hatása bizonyos.

Alaposan gyógyítja a közhényt, sebek és nyilt sebeket, ugyszinte minden bőrkiütéseket, kitéteket az arezből, szeplőt stb. Különös jó eredményel működik e thea szorulás, máj- és vesebántalmaknál, sárgaság, ideg- és izombajoknál, ugyszinte gyomorégés, altesti bántalmak, pollitio és tehetetlenség ellenében.

Fájdalmaknál u. m. görvélykór, orrdaganat stb. szinte a leghatályosabb s legjobb hatályu gyógyszer.

Számtalan bizonyítványok, elismerő- és dicsőrelevelek mind megannyi bizonyítékai kitünő szer jószágának. — Ennek megbizonyításául szolgáljon e néhány alábbi bizonyítvány:

T. Wilhelm Fer. gyógyszerész urnak Neunkirchenben.

Wocheiner-Festritz, oct. 1. 1872.

T. uram! Ismét kérek néhány csomagot az ön hires és oly jó hatással bíró „vértisztító theájából“, melynek kétszeri használatá után magam tökéletesen helyrehoztam. A theát kérem utánvét nélkül küldeni.

Tisztelettel
Jerala János,
káplán.

T. Wilhelm Fer. gyógyszerész urnak Neunkirchenben.

Ismertem volna előbb az ön „vértisztító theáját“, bizony sok hosszú szenvedéstől lettem volna megóva és sok fintros darab maradt volna zsebemben, melyeket meggyógyításomra hiába elfecseleltem, mig az ön megfizethetlen theájára akadtam: Kérem számomra abból 12 csomagot küldeni.

Tschuka, oct. 1. 1872.

Alázatos szolgálja
Dilzl József.

Csalás- és hamisítástól mindenki óvatik!

A valódi Wilhelm-féle vértisztító thea egyedül valódiilag kapható: Neunkirchenben és minden lapokban jelzett gyógyszerárakban. — Egy csomag 8 adagot tartalmaz, s többféle nyelven írt használati utasítással együtt ára egy csomagnak 1 frt. Csomagolás és bélyeg külön 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi theát kaphatni: Székesfejérvárott Diebálla György gyógyszerésznél és Pinkás Zs. (előbb Légmán-féle) fűszerkereskedésben.

Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számer Kálmánnál.